

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési Ár:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67

Javulás?

Amint a fuldokló a szalmaszába is kapaszkodik, úgy figyel fel a ma embere minden olyan jelenségre, amely a nagy gazdasági válság javulását látszik jelenteni. A hasonlat után mindjárt meg is jegyezhetjük, hogy a szalmaszáznál több, a kétségbeesett utolsó remény-nél nagyobb és biztatóbb az a pár jelenség, amely az utóbbi időben mutatkozott és amely olyan tünet, mintha a mélyponton ezuttal komolyan tul volnánk s mintha megindulna az az egészséges vérkeringés, amelyet oly régen nélkülözünk.

A biztató jelenségek között a legnagyobb és feltétlenül komoly értékű az állatárak emelkedése. A jószág árának emelkedése azonnali és kézzelfogható javulást jelent, amelyet a gazda megkap és továbbadva kissé megindítja a dermedt közgazdasági életet. Ide kell sorozni a tenyészállatvásár nagy sikerét is, ahol nemcsak, hogy elkelt minden felhajtott és eladó jószág, de olyan áron, amelyet örömmel raktak zsebre a tulajdonosok.

A további biztató jelek között van a buza árgyarpodása és a tengeri árának emelkedése, bár ez utóbbi kissé vissza is esett. Itt már csak inkább a nagyobb uradalmak, a nagyobb gazdák veszik észre anyagilag ezt a javulást, mert a legtöbb kisgazdának már régen nincs buzája és tengerije. Az árjavulás előtt adóvégrehajtások is voltak, amikor hatalmas mennyiségek cseréltek gazdát, mert sürgősen kellett fizetni, viszont az árak jelentékenyen alacsonyabbak voltak a maiaknál.

A gabonaárak áremelkedését azért sem lehet teljesen a javulás kétségtelen jelének venni, mert hiszen más években is voltak áremelkedések

ezekben az időkben, sőt a jobb időkben szinte állandó volt a tavaszi emelkedés.

A fővárosi lapok szerint az ottani ipar és kereskedelem már is érezte ezt a javulást s az előző évekhez képest jobb és forgalmasabb volt a husvétii vásár. Sajnos, mi vidékiek még eddig nem éreztünk még semmi javulást az ipari és kereskedelmi forgalomban. A husvétii vásár, ha annak nevezhető, igen sivár és vérszegény volt, amit súlyosbított az a körülmény is hogy vásárunkat elmosta az eső.

Mindenesetre azonban örömmel vesszük ezeket a híreket mert ha valahol is megindul a javulás, ennek lassan el kell ide is érkezni s meg kell éreznie minden egyes foglalkozási rétegnek.

Mindezek megállapítása után szeretnénk, ha a megindult folyamat a kormányzat részéről is támogatást nyerne. Nem lehet és nem szabad ölbetett kezekkel várni, hogy a gazdasági élet önmagától kialakuljon, amikor vannak eszközök annak feljavítására. Mindenesetre eredményt jelentenek a már is megindult fontos gazdasági szerződések, mi azonban ezuttal belső dolgokra gondolunk. A telefon díjainak leszállítása után meg kell ezt tenni a MÁV. tarifájával is, amely hihetetlen drága és nagy kerékkötője a forgalom emelkedésének. Itt van azután a drága postai tarifa, a ma megfizethetetlen dohányárak, a mai helyzethez aránytalanul magas illetékek s még sok más kincstári ár, amelynek leszállítása könnyedségeket és a forgalom emelkedését jelenti s elősegíti a javulási folyamatot.

Ugyanakkor a vámpolitika megfelelő megváltoztatásával, az ipari áron is lehet segíteni. Csak ezek az elmon-

dottak is olyannyira elősegítenék a válság megoldását, hogy megvalósításuk esetén

hamarosan kérdőjel nélkül állapíthatnánk meg a javulás megindulását.

Huszonkét méter magas emlékmű hirdeti majd a hősök emlékét.

Építészeti megoldás mellett döntött a képviselőtestület. —
Visy Zoltán pályaműve kerül megépítésre.

A város képviselőtestülete múlt év őszén döntött a hősök emlékművére vonatkozólag; amely szerint

a hősök emlékművét építészeti megoldásban kívánja megvalósítani.

A döntés óta több oldalról akció indult, amely szobor alakjában kívánja a megvalósítást, a város vezetősége azonban a fennálló közgyűlési határozatra való tekintettel az építészeti megoldásra felhívta *Árkay Bertalan* és *Visy Zoltán* tervező művészeket pályázatra.

A város vezetőségét — mint illetékes helyről értesülünk — a pályázat meghirdetésénél a következő elgondolás vezette:

A szobrászati megoldás vonult fel összes ezelőtti hősök emlékművénel, de az utóbbi időben több város, amely szintén anyagiak hiányában nem állította fel még eddig a hősök emlékművét, az építészeti megoldás mellett döntött. Ennél aránytalanul kisebb összeggel

sokkal hatalmasabb művet lehet felállítani s az építő művészet új elgondolásai imponáló formában juttatják kifejezésre a kegyeletes és büszke megemlékezést.

Igen fontos érv szól emellett, hogy a városnak mindössze 19.000 pengő áll a rendelkezésre, amelyet az inségakcióból 28.000 pengőre lehet kiegészíteni. Ebből az összegből olyan szobrot, amely méltó lenne Mohács városának hőseihez és a városhoz, nem lehet felállítani, ehhez sokkal több kellene,

viszont építészeti megoldásban gyönyörű emlékművet lehet emelni.

Van egy érv, amely szintén emellett szól és pedig az, hogy az építészeti megoldásnál a ráfordított összeg

legnagyobb része mohácsi munkáért kerül kifizetésre, míg szobornál éppen az ellenkezője adódik.

A város mindezek után fel-

szólította a közgyűlési határozatban is kijelölt művészeket a pályázatra. A pályaművek meg is érkeztek s a csütörtöki közgyűlésre kerültek elbírálásra és döntésre.

Az egyik pályamű *Árkay Bertalané*, amely nem önmagában álló feladatnak tekintette a megoldást, hanem városrendezési szempontokból indult ki. Alapul veszi a Deák tér rendezését s a felépítendő városi muzeum épületét s az általa alkotott pályamű hátsó fala már a muzeum egyik falát alkotná. Magas és nagy tömegekkel óhajt kontrasztot adni, a városképileg alacsony tömegekkel szemben. 14 méter magas és 28 méter széles megoldás a maga nyugodtságával és egyszerűségével tökéletesen lezárja a város gerincét képező utvonulat a Deák tér végén.

A belső oldalon 5 árkáddal felbontott és 5 méter mély épülettömbben a nagy árkád alatt van elhelyezve a tulajdonképeni hősök emlékműve, amely áll egy nagy fedlapból, amelyre koszorut lehet helyezni, fölötte egy kiálló kötőmből, amelyre a felirások és az elesett hősök nevei kerülnek. Efölött a belső falból *Patrona Hungariae* domborműve emelkedne ki.

Az épület ünnepélyességét az árkádsorok mögött ültetendő jegenyefasorokkal óhajtja emelni s ezzel elősegíti a tér művészi kiképzését is, de eltakarja a vámozlaktanya zavaró hatását az emlékműre.

Visy Zoltán pályaműve egy 22 méter magas baldachin, a terepszintől 2 méter magasra helyezett padimentummal, bronzbaöntött babékoszorúval és négy oldalról szabad lépcsőkkel, nem formai gazdasággal, hanem méreteivel hat. A 22 méter magas emlékmű uralná a várost s a tervező szerint formaképzésével monumentálisan fejezi ki a gyászt, imponáló méreteivel a mélységes hálát s karcsu magasratörésével a jövőnkbe vetett törhetetlen bizalmat és reményt. Mindkét pályaműnek vannak

előnyei és vannak hátrányai. Építési költsége kb. egyforma mindkettőnek s a város rendelkezésére álló összegből felépíthető.

A beérkezett pályaműveket **Fehérvári István** műszaki tanácsnok ismertette a közgyűléssel, amely a művek megtekintése és megvitatása után egyhangulag **Vízy Zoltán** tervét fogadta el.

A hősök emlékműve felépítését hamarosan megkezdik.

Jól sikerült a Mohácsi Földművesek Olvasóköre műsoros estélye.

Husvét hétfőjén este 8 órai kezdettel házalapja javára műsoros estélyt rendezett a Mohácsi Földművesek Olvasóköre. Az előadás kitűnő rendezésben, de aránylag kevés számú érdeklődő előtt folyt le. Ennek oka, hogy ugyanakkor számos egyesület rendezett táncmulatságot, miáltal a szórakozni vágyók megoszlottak.

A műsor első száma a **Parasztfurfang** c. bohózat volt. **Lőrincz János**, **Samu János**, **Jancsek Gáspár**, **Lőrincz Lajos** és **Foris József** jól állták meg helyüket és a helyzet és jellemképek hü és teljes kiaknázásával és alakításával szép sikert és sok tapsot arattak.

A hipnotizmus című páros jelenetben **Szabó Mária** és **Samu János** egy furcsa körülmények között elhangzó szerelmi vallomás előadásával neveltették meg a közönséget.

A műsor utolsó száma a **Menyasszonytánc** c. énekes népszínmű volt. A nézők lelkivilágához és életkörülményeihez közel álló népies tárgy és nyelvű fordulatoklan gazda daljáték a műkedvelők elsőrangú alakításában nagyszerű élmény volt.

Oreg Verbók szerepében **Lőrincz János** kitűnő alakításával tünt ki és kapott tapsot. **Mari**, a

lánya alakjában **Szabó Évike** különösen szép énekével nyert általános tetszést. **Dancsa Ferenc** szálas alakját **D. Kiss János** elevenítette meg hünen. **Vilmuska**, **Dancsa Kisleánya** kicsiny szerepében **Kántor Irénke** volt bájos. Különösen a vőfélyek: **Kovács Lajos**, **Kovács János** és **Harci István** pórias lakodalmi meghívójukkal és díszes, pántlikás öltözetükkel varázsoltak igazi magyar levegőt a színpadra. A násznagyok: **Jancsek Gáspár**, **Samu János** a lakodalmi hangulatának emelésében a vőfélyekkel keltek versenyre. Nyoszoló lányok: **Szösz Juliska**, **Gyenes Mária** és **Viczi Mária** bájosak

voltak. **Jegyzőt Lőrincz Lajos** játszotta meg szépen, **Füri Dani** hadifogoly szerepét, kinek a lakodalmi megjelenése váratlan fordulatot és boldogságot hoz, **Hetyei Sándor** vitte, jól oldva meg azt. **Mányi**, a nagyanya **Vince Jánosné** és **Viktor**: **Karagics Juliska** kitűnő játékkal járultak a szindarab sikeréhez. A cigányok: **Katona István**, **Foris József** és **Szekeres Sándor** mulatságos alakjukkal csepegtették a komikumot a nézők szívébe. **Lakodalmas nép** emelte az esküvő fényét és pompáját.

Szünetekben szórakoztató zene mulattatta a közönséget, majd előadás után tánc volt hajnalig.

Hütlennel kezeléssel vádolják a Németbolyi Kölcsönös Segélyző Egylet vezetőségét.

Az ügyészség már elkészítette a vádiratot. — A vád szerint 40 ezer pengős kára van a Segélyző Egyletnek.

A szomszédos Németbolyi nagyközségnek nagy szenzációja van. A Németbolyi Kölcsönös Segélyző Egylet igazgatósága egy esztendő óta huzódó házi vizsgálat, a Pénzügyi Központ revíziója után

bűnvádi feljelentést tett az intézet elnök igazgatója: Schneider József, igazgató helyettes főkönyvelője: Herresbacher József és két felügyelőbizottsági tag Weidinger Adolf gyapjufonó és Dlusztus Alajos vas- és fűszernagykereskedő ellen

A feljelentés súlyos mulasztásokkal vádolja a volt vezetőséget, amelyek miatt az egylet 40 ezer pengős kárt szenvedett.

A feljelentésben foglalt súlyos tényállításokra **Vargha Károly** dr. ügyészségi alelnök Németbolyra utazott s ott folytatott le vizsgálatot.

A vizsgálat megállapította a helyszínen, hogy a legtöbb visszaélést **Herresbacher József** főkönyvelő követte el, amelyek száma tizenhat. Így az alapszabályok ellenére az igazgatóság tudta és engedélye nélkül

több részletben 2918 P kölcsönt vett fel.

A kölcsön kamatait nem fizette s csak az állásából történt elbocsátása után nyújtott biztosítékot a kölcsönre olyképen, hogy 4000 ezer pengőt kebelezte be a szövetkezettel ingatlanaira.

Ugyancsak alapszabályellenesen járt el akkor, amikor több alkalommal

öccsének kölcsön folyósított s azokat, mint kezes ő írta alá.

Az igazgatóság megbízása nélkül megvásárolt árverésen ingatlant a saját nevére íratta, a költségeket a pénzárral fizettette

meg s csak évek múlva íratta ezt az ingatlant az egylet nevére.

Az elnökigazgatónak, **Schneider Józsefnek** terhére a vizsgálat azt állapította meg, hogy alapszabályellenesen, az igazgatóság tudta nélkül 10063 P kölcsönt vett fel. **Weidinger Adolf** felügyelőbizottsági tag 10 ezer pengőt fel az egylettől, elhallgatva, hogy már 10 ezer pengős adósság terheli ingatlanait, ugyanez a vád **Dlusztus** ellen is.

Az eljáró **Vargha** ügyész kihallgatta a volt vezetőséget. Ennek során **Herresbacher** azzal védekezett, hogy mindenről tudott igazgatósága, ő tisztviselő volt, aki utasításra cselekedett. **Schneider József** ezzel szemben a felelőséget **Herresbacherre** hárítja át, kölcsönéről azt állítja, hogy erről az igazgatóság tudott.

A két felügyelőbizottsági tag a gazdasági válság által okozott áresésekkel védekezik, állításuk szerint ingatlanai értéke annak idején annyi volt, hogy kölcsönük második helyen is kellő biztosítékot nyújtott.

Az ügyészség nem fogadta el ezeket a védekezéseket, hanem mindannyiuk ellen vádat emelt. A vádirat már el is készült s áttették a vádtanácsához.

Két és félmillió pengő alaptőkével indul el a Pécsi Kokszművek r. t.

Négy milliós hitel áll az új gyár rendelkezésére. — Évi tizenkétezer vagon kokszot gyártanak.

A Mohácsi Hirlap utolsó számában megírtuk már, hogy a valamikor Mohácsra tervezett koksgyárat a DGT. Pécsen állítja fel. Felhívtuk az illetékeseket, hogy



Hazudnak-e az álmok?

Írta: **Nyáry László.**

Tehát mégis csak igaz volt az álom! Egy idegen gyerek is van is van a családban. A gazdáról meg nem lehet megtudni semmit, hát persze, csak úgy bagóhiten élnek, azt azt sem mondják el.

Lackó András még a tobolszi bányakórházban átvette jó komája, **Kecskés Tóni** levelét, egy-néhány emléket is hozott tőle, mert a koma már az utóját járta. Megbeszéltek, hogyha ha zaér **Hajduékre**, helyesebben a tanyákra, elviszi a familiáknak a küldeményt, meg a hosszú levelet.

Elindult a szomszédos **Balázs** pusztá felé, hogy felkeresse a **Kecskés** családot.

A keresztutnál vastag keresztgerendán **Jézus** pléhteste függött itt, nagy alázatosan. Rozsmarta festék alatt is az engesztelő, az irgalmas, az önfeláldozó **Megváltó** volt.

Lackó András odarogyott az imaköre és emígyen imádkozott:

— **Jézus Krisztusom!** Te tudod legjobban a világ sorát, mert hiszen Te intézed. Akkó, tudod azt is, hogy az én **Julisom** nem hibás ebbe a dologba, hanem az én sorsom, aki nem engedte, hogy tiz hosszú esztendő óta ide érjek. Fogadd hát őket a te isteni szeretetedbe és adj nekik igaz boldogulást, engem pedig áldj meg az utamon, mer' én kitérek ölelők, ámen.

Ott térdelt még **Lackó András** egy darabig, már csak gondolkozott inkább. Közben nagyokat nyelt, mert igen röstelte volna enmaga előtt, ha meglett férfi létére kiszégyenkezett volna az arcára az a vaskos könnycsepp, ami már ott ült a szemcsarkában.

Lackó András mereven nézte azt a három kis pléhangyal, ami a kereszt tövében volt elhelyezve. Mereven nézte egy darabig, majd figyelmes lett, sőt fel is kelt az imaköről, mert azt vette észre, hogy az angyalkák nevetnek, sőt egyenesen ránevetnek. Még pár lépést hátrált, meg előre jött, az angyalok még mindig huncutul nevettek. Legalább

is **Lackó András** mindjobban így látta.

Persze a további uton is.

Gondolkodott a történeteken. Elhatározta ujfent, hogy nem csinál semmi keveredést a dologból, nincs annak már úgy se semmi értelme, legyen boldog **Julis** azzal, akit szeret. Nem tolszik közjüket. Elintézi dolgát **Kecskéséknél**, aztán világgá megy.

Jó délre ért a **Balázs** tanyára. Már keresni kellett **Kécskés** házát, mert elfeledte a járását. Az öreg **Kecskés** bácsi — volt vagy nyolvan esztendő — a kapu előtt üldögélt, mikor elébeállott.

— **Aggy Isten** öregapám! — szólt csendes megadással **Lackó András**.

Az öreg **Kecskés** persze, hogy nem ismerte meg a szakállas, megöregedett jó szomszédot. Csak hosszas magyarázat és a régi emlékek felidézése után fogadta el. Betessékelte a házba.

Már a fiatal **Kecskésnének** nem volt ilyen rossz az emlékezése. Alig szólt **Lackó András** egy párat, rögtön ráismert.

Megindult a végeszakadatlan mesélés. Ott tartották **Lackó** komát ebédre is. Mikor már kisorsították magukat, sor került a hazai dolgokra. Az öreg bácsi elme-

sélte, hogy **Balázs** tekintetes ur rég megházasodott. Az öreg **Fehér** tekintetes ur pedig a háború eljén meghalt. Éppen úgy meghalt a **Julis** — már mint **Lackó** feleségének — **Örzse** anyjakája is. Az ura ugyan visszajött a háborúból, sőt család is lett, de két éve vonattolatás közben szerencsétlenül járt és utána ment az asszonynak. A kis árvát **Julis** vette magához.

Lackó András egy retendő ütés érte a szíve táján. Verejték ült ki ismét a homlokára, szenvedett. Zavarosan kérdezte:

— Az a csöpp gyerek, aki a háznál van, az **Örzse** gyerek?

— A' hát! Az a pörsze! — mondták neki egyszere.

Lackó András nem tudott tovább maradni **Kecskéséknél**. Sietve elbucsuzott s amennyire fáradt lábai megengedték, rohant vissza haza, **Julis**hoz, a feleségéhez.

Lelkében nagy megkönnyebbüléssel és egy kis szégyenkezéssel, hogy kérdezetlenül megvádolta őt. Még az uton elhatározta **Lackó** András, hogy nem hisz az álmoklásoknak soha többé!

Most már azt is tudta, hogy miért nevettek a kis angyalok. (Vége.)

mindent mozgassanak meg, hát-ha sikerülne

természetadta előnyeinkre való hivatkozással ezt az elhatározást megmásmítani,

Jól tudjuk, természetesen, hogy mily óriási dolog lenne ez, de viszont oly nagyszabású gyárról van szó, amely minden fáradságot, munkát megérdemel.

Az építendő gyárról újabban a következőkről értesültünk:

A Pécsi Kokszművek r. t. két és fél millió pengő alaptőkével alakul meg. A megalakulásban nagy érdekeltséget vállalt a berlini Didier Művek, amellyel már hónapok óta folynak a tárgyalások.

A Pécs városával folytatott tárgyalások során a város kötelezte magát eddigi gázgyárának becsüztetését, a miért viszont a megalakítandó társaság kártalanítja a várost s kötelezte magát, hogy a mainál olcsóbb áron szolgáltatja majd a gázt a város közönségének.

Az alapításban a Didier Műveken és a Pécsi Kőszén R. t.-n kívül még számos magyar vállalat vesz részt

s ezek az alapító társaságok fogják az új gyárat felépíteni és be rendezni.

A megalakítandó részvény társaságnak egy külföldi pénzcsoport négy millió hitelt nyújt a transzfer alpból, amihez a pénzcsoport már is megszerezte a Magyar Nemzeti Bank hozzájárulását.

Az új gyár gáztermeléséből 13 millió köbmétert a kokszoló mű használ el, egymillió köbmétert Pécs városa vesz át, hárommillió felhasználására a Zsolnay gyár kötelezte magát.

A kokszmű a DGT. évi 60.000 vagónos termelésének 25%-át, vagyis 15.000 vagónt használ el, ebből 12.000 vagón háztartási kokszot készít.

Amint a fentiekből látjuk olyan hatalmas vállalkozás, amelyért érdemes dolgozni s ha nem is, sikerül, legalább azt mondhatjuk hogy mindent megtettünk érte

Városi közgyűlés.

Mohács megyei város képviselőtestülete csütörtökön délután 3 órai kezdettel rendes közgyűlést tartott, melyet dr. Margitay Lajos polgármester nyitott meg.

Napirend előtt Schmidt Károly interpellált a Király utcai részeknek agyaggal való feltöltése miatt, amit elmésen sárga veszedelemnek minősített s amely különösen esős időben nemcsak az esztétikai, de a higiénikus követelményeket is fenyegeti. Végleges megoldást sürgetett.

Helytelennek tartotta továbbá a farsangi felvonulásokon résztvevő busuk díjazását s meddőnek a kifejtett propagandát, mely megállapítása szerint ezideig mindig ellenpropagandává lett. Ehelyett nizzai példára az ötlet-szavak megvételét ajánlotta.

Wolf Ödön a házadó kérdésében interpellált, míg dr. Beck Alajos az ujonan szerkesztett

földadókataszter hiányosságait tette szóvá. Szükségesnek tartotta az érdekeltek felvilágosítását arra vonatkozóan, hogy az csupán az adózás, nem pedig a birtok és tulajdonjog szempontjából bir jelentőséggel. A tulajdonjogi igények a betétszerkesztés során még előadhatók.

Dr. Margitay Lajos Schmidt Károlynak válaszolva korábbi közgyűlési határozatokra hivatkozott, a földadókataszter kiigazítása ügyében pedig az idő meghosszabbítását helyezte kilátásba.

Napirendre térve a Speyer kötvényvásárlásokkal kapcsolatosan a közgyűlés tudomásul vette, hogy a város ezideig 340.000 P névértékű kötvényt vásárolt vissza 77.046 pengőért.

Megengedte a közgyűlés két öszeres és két zsbáros ipar gyakorlására jogosító iparrendély kiadását azzal, hogy azok felében hadigondozottaknak adhatók csak ki, míg a házalást a hadigondozottak részére engedélyezte.

Baranyavármegye alispánjának a szigeten létesítendő távbeszélőközpont tárgyában leirata tárgyalásánál, melyet Fehérváry István főmérnök ismertetett, a képviselőtestület kimondta, hogy a cca 9500 P-s építési költségből 2.100 pengőt vállal magára. Ehhez járul még a homorudi iskolai állomás előfizetési díja fejében 270 P és a vonal fenntartásának 105 P költsége. Remény van arra, hogy az építési költség felét az állam, fedezetlen részét pedig a vármegye fogja fizetni.

Az ipari áramfogyasztás díját arra való figyelemmel, hogy e téren a fogyasztás lényegesen emelkedett, 500 hwton alul 35, azon felül 30 fi lérben állapította meg a közgyűlés.

Pecsujlics Milán javára 560 pengő tőke is jár. megfizetésére kötelezte a várost a pécsi kir. törvényszék másodfokon. Ezzel kapcsolatosan dr. Schwartz Béla az utcáknak az est beálltával való azonnali kivilágítását kérte, mert annak elmulasztása falusi szint kölcsönöz s az ebből származó esetleges újabb bal-esetekből kifolyólag ismét a várost tehetik felelőssé.

Margitay Lajos polgármester méltányolva a kivilágítás előnyeit annak ellenére, hogy a közvilágítás csökkentése révén volt elérhető a pótlódó 10%-os esése, a korábbi kivilágítást helyezte kilátásba.

A pénzügyi-, gazdasági- és városfejlesztési bizottságba dr. Csascher Jakab képviselőtestületi tagot küldte ki a közgyűlés.

A városi szülésznői állás betöltésére került a sor ezután. Miután a beérkezett pályázatok és a szülészeti klinika vezetőségének szakvéleménye és ajánlása ismertettek, Csupics Lukács Lipokatics Mária szülésznőt ajánlotta megválasztásra, mint olyanét, aki e nem kevésbé fontos állásra a város közönsége emelni óhajt. A polgármester titkos szavazást rendelt el. A megejtett szavazás eredményeként a városi szülésznői állást Lipokatics Mária nyerte el 23 szavazattal, szemben Krémer Lőrincné 21, Malesevics Istvánné 9 és Losonczi 1 szavazatával.

D. Beck Alajos és társainak azon kérelmét, hogy a városi ingatlanvagyonát ruházási illetékek fizetése alól a lemenők és felmenők közötti ajándékozási jogügyletek mentesíttessenek, teljesítette ezután a közgyűlés.

A Mohácsi Vadásztársaság vadászbérének a polgármesteri javaslatához képest 1200 pengőre való leszállítását mondta ki a közgyűlés 20 igen szavazattal 13 nemmel szemben.

Kisebbségi ügyek tárgyalásával ért véget a közgyűlés.

Ki akar Afrikával kereskedni?

Egy Afrikában élő magyar cserekereskedelmet akar kezdeni magyar gazdákkal.

Kaptuk a következő levelet:

Mélyen Tisztelt Szerkesztő Ur!

Február hó 25-ről keltezve Addis-Abeba Abessziniából, Afrikából kapott a feleségem egy levelet. A levél írója egy kívándorolt magyar, aki már 20 éve él Afrikában. Export import kereskedelemmel foglalkozik. Nevezett vadászati trofeális tárgyakat ajánl cserére. Tekintettel, hogy én jegyző ember vagyok és így nem akarok álláshalmozó lenni, a nagykereskedelem és cserekereskedelmet feleségem nevében átengedem másoknak, illetve szakembereknek. A levél átolvasása alkalmával láthatjuk, hogy számtalan magyar termékünk vándorolhatna ki és a pengő az országban maradhatna. A cserekereskedelemmel ugyszolván a kiscgazda terméke kerülne kivitelre, ami egy kis forgalmat is jelenthetne az államháztartás mérlegén, ha ez Magyarországon egyáltalában keresztül vihető lenne, mert véleményem szerint ehhez nemcsak tőke kellene, hanem csereérték, nevezetesen bőrök, agyarak, karmok, exotikus növénymagvak vevőközönségéről is gondoskodni, mert ezen dolgok alkalmi vagy inkább előszereteti áruk és így ezeknek talán nincs is megszabott rendes forgalmi értékük. A csere alkalmával a cserélő nem is tudja, mit is kérjen a leszállított magyar termékekért, mert ezeknek értékét a fenti okoknál fogva még nagy általánosságban sem lehet megállapítani. A levél magyar nyelven van írva és így hangzik: «Asszonyom! Mint Afrikában 20 éve élő magyar, az egyik szaklapban olvastam, hogy Ön vadászati trofeális tárgyakat keres illetve cserél.

Ha Önt érdeklí, a következőket küldhetem: oroszán nagy-sörényű afrikai, leopárd, servál, (Féis servál) cibet macska, pecsmeg hiusz, vadmacska, karakál (Karakál servál), querezza majom, galléros pávián, czerkof majom, fekete selyem majom, erix, vidra, kudu (kicsi), kudu (nagy), niala, klipspringer, medake, dukula, zebra, tigris, krokodil, aligátor, varanus gyik, palikan (talán pelikan?), afrikai vadkan, sakál, hiéna, kigyófélek, a csak Abessziniában honos szakállas sas-

10.000 pengős jutalom

nemre és korra való tekintet nélkül annak, aki igazolni tudja, hogy a Mira keserűviz egy órán belül nem hatott, vagy hányingert, vagy legcsekélyebb görcsöt idézett volna elő.

Pályázhat mindenki, aki bármilyen ok miatt az eddig használt hashajtó helyett reggel, étkezés előtt, egy pohár Mira természetes keserűvizet elfogyaszt.

A Mira viz — köztudomás szerint — az egész világon egyedülálló, legnagyobb glaubersó tartalmu forrásviz.

Kapható mindenütt.

Mira forrás rt.

Nádor ucca 20.

keselyű, a madarak számtalan változata, nektáriánák. A bőrök szörmekészítési vagy preparálási célokra alkalmasak.

Küldhetnék ezenkívül vadászati trofeákat, agancsokat, szarvakat, elefántagyart oroszánkörmöt, leopárdkörmöt, itten honos exotikus virágmagvakat, fénykép felvételeket, abessziniai diszmuipari munkát valamint levélbélyegeket is.

Amennyiben Önt ezek közül valami érdeklí, sziveskedjen megírni. Ellenértékül a magyar termékek közül a következőket kérem, illetve a következők közül kérem: bor, meleg uton előállított szeszes italok, gyümölcs vagy főzelék konzerv, lekvárok, aszalt gyümölcs, sajt, szalámi, szalonna, sonka, kolbász áru, őrölt paprika, mák, szárított gomba, mustármag, cikoria, kézimunkák.

Tekintve, hogy a szállítási költségeket valamint a kiviteli vámot itt nekem kell fizetnem a fenti cikkekből előzetes beküldést kérek.

Hangzatos ígéretek helyett szeretném ha megelégedését nyerném el Önnek.

Kiváló tisztelettel:

Barthelemmy sk. aláírás.

A levelet Plank József bezedeki körjegyző küldte be szerkesztőségünkbe s mi ime átadjuk a nyilvánosságnak. Lehet, hogy akad vállalkozó szellemű magyar, aki felveszi a kapcsolatot, hiszen a felkínált tárgyak között sok olyan van, amelynek akadna vevője, viszont nekünk tulbőven is van olyan terményünk, amelyet jó csereértékben lehetne hasznosítani, aki foglalozni akar, legjobb, ha fenti címre ír közvetlenül s a levél írója majd megmondja a továbbiakat, mit lehetne kezdeni.

— **Feltámadási körmenet.** Nagyszombaton délután voltak a katolikus feltámadási körmenetek. Ugy a külvárosi plébánia, mint a belvárosi plébániatemplom körmenetén szép számmal vettek részt a hívők. Természetesen ezuttal is kiemelkedett a belvárosi körmenet, amely hatalmas hallelujás tömegével impozánsan hatott és más vallásuak részéről hatalmas nézőserege volt.

HÍREK

— **Névmagyarítás.** *Meich-nics* József a belvárosi elemi iskola altisztje családi nevét belügyminiszteri engedéllyel „Mohos“-ra változtatta.

— **Mezőgazdasági bizottsági tagválasztás.** A polgármester hirdetményt adott ki, amelyben a mezőgazdasági bizottsági tag választást április hó 12-re, csütörtökre tűzi ki. Kezdődik a választás délelőtt 9 órakor és tart délután 4 óráig. A választási helyiség a városháza földszint 4. sz. szobája. Választási elnök *Éva* László tanácsnok, helyettese dr. *Bartók* Lajos I. oszt. aljegyző. Közlebbi tudnivalókat a hirdetmény közli.

— **Műkedvelő előadás a rihai iskolában.** Jól sikerült műkedvelő előadást rendezett a belsőrihai iskola körzetében tartó tanyavidék ifjusága Husvét hétfőjén délután az iskolában. A színpadra került két egyfelvonásos vígjátékban a férfinéplők közül *Vinck* Jakab, *banai* Tasi István, *Takács* Mihály, *Penz* András, *Alföldi* István, *Werner* György és *Takács* István míg a nők közül *b. Tasi* Istvánné, *Werner* Györgyné, *Rapcsák* Juci, és *Flach* Katica neveltették meg a nagyszámú, az iskolát teljesen megtöltő közönséget sikerült játékkal. A rendezés és diszletezés munkája az iskola tanítóinak: *Declava* Géznak és *Jakab* Gyulának önzetlen fáradozását dicséri, kik az előadás önkéntes adományokból befolyt szép jövedelméből az iskola részére színpadot szereztek be és szereltek fel, melyre az iskolán kívüli népművelési előadások keretében már rég szüksége volt a tanítósnak, az előadások tárgysorozatának elevenebbé tétele és a látogatók számának növelése céljából.

— **Tánc a Nemzeti Kaszinóban.** Husvét hétfőjén este a Mohácsi Nemzeti Kaszinó táncestélyt rendezett, amelyen az egyesület tagjai nagy számban vettek részt. Az estély látogatottsága jellemezte az új fellendülést, mert hamarosan ily sikerült mulatság nem voltak falai között. Kitűnő hangulatban a hajnali órákig mulattak.

— **Három millió a vidéki szállodáknak.** *Fabinyi* Tihámér az idegenforgalom emelése céljából a vidéki szállodákon is segíteni akar. A vidéki szállodák legtöbbje már évek óta nem lett renoválva, megkopott a berendezése, de a tulajdonosnak nincs pénze befektetéseket eszközölni. Ezért a kereskedelmi miniszter három millió pengőt akar kölcsönképen juttatni a vidéki szállodáknak, amely tíz év alatt lenne le törlesztendő. — Ebbe az akcióba be kellene kapcsolni a város tulajdonát képező Korona szállót is, amelyre szintén ráférne egy kis modernizálás, átjavítás és a berendezés felújítása.

— **Tavaszi divatlapok megérkeztek és kaphatók** *Fridrich Oszkár* könyv-, zenemű- és papírkereskedésében Mohács.

A Nemzeti Egység Pártja beszámoló gyűlése.

Mihálffy Vilmos, Fenicz Ignác, Vitéz Keresztes-Fischer Miklós, Brogly József és dr. Schmidt Miklós szólnak fel.

Vasárnap, f. hó 8-án délután 4 órai kezdettel a Korona szálló udvarán, kedvezőtlen idő esetén az Iparoskör nagytermében a Nemzeti Egység Pártja gyűlést tart, amelyen *Mihálffy* Vilmos ny. államtitkár, országgyűlési képviselőnk beszámoló beszédet tart.

Ertesülésünk szerint képviselőnk vitéz *Keresztes-Fischer* Miklós,

Feniczy Ignác, *Patacsi* Dénes képviselők kísérik le, de résztvesz a gyűlésen dr. *Schmidt* Miklós országgyűlési képviselő is és azon valószínűleg valamennyien felszólnak.

A gyűlés iránt nagy az érdeklődés s azon minden bizonnyal nagy tömeg fog résztvenni.

— **Országos vásár Mohácson.** F. hó 16-án, jövő hétfőn országos állat és kirakodó vásár lesz Mohácson, amelyre vésmentes helyről mindenféle állat felhajtható.

— **Sörkóstoló az Iparoskörben.** Vasárnap délelőtt az Iparoskörben sörkóstoló lesz, amelyen a pécsi Pannonia sörgyár vendégeli meg az árpalé tisztelőit. A sörkóstolón a gyár be akarja bizonyítani, hogy söre elsőrangú s megérdemli a sörkedvelők támogatását.

— **A telefon.** Április elseje óta életbelépett Mohácson ismét az átalány a telefon előfizetésben s most az előfizetők, ha drágábban is, de kibeszélgethetik magukat. Mint értesülünk elseje óta tényleg jelentékenyen emelkedett is a beszélgetések száma, aminek természetesen elvi szempontból örülni kell. Ha azonban az átalány összeget nem a régi 12 pengős árban állapítják meg, hanem leszállítják azt is, egész biztosan nagyon sok előfizető is jelentkezett volna. A közönség között általános a felfogás, hogy Mohács nem nyert az új tarifával, hanem veszített. Olyan egyhangú ez a vélemény, hogy ennek el kell jutni az illetékesekhez és ezeknek revideálni kell az átalányösszeget, mert csak ezen az úton várhatják az előfizetők szaporodását és a telefonforgalom fejlődését.

— **Nyugdíjasok városa.** Az egyik lapban olvastunk egy reklámszerű közleményt, amelyben egy Balaton melléki városka felajánlja magát nyugdíjasoknak, mint ahol nagyon szépen s olcsón megélhetnek. Mohács szintén olyan hely, amelyet eddig is szívesen felkerestek a nyugdíjasok s különösen a hajósok igyekeztek még szolgálati idejük alatt egy kis családi házat vásárolni s aztán itt telepedtek le nyugállományuk ideje alatt. Ez bizonyítja, hogy Mohács is alkalmas ilyesmire, tehát ajánlatos lenne ezt másoknak is megmondani. Talán nem is szükséges rámutatni, hogy ilyen nyugdíjas tábor mennyi pénzt jelentene a városnak, polgárainak, viszont a nyugdíjasok is szép fekvésű városban, olcsó megélhetési körülmények között tölthetnék el öreg napjaikat.

— **Kormányzó sértés, cimmal egy hírt közöltünk, amelyre vonatkozólag** *Szekeres* József kérte annak megállapítását, hogy nem kísérték át a pécsi ügyészséghez. A vizsgálóbíró kihallgatása után szabadon bocsátotta, miután rendes foglalkozása és lakása van s így szabadlábban védekezik a vád ellen.

— **Rézgálic akció.** Az Alsó-dunántúli Mezőgazdasági Kamara kedvezményes áru rézgálicot bocsát a gazdaközönség rendelkezésére. A rézgálic kilógrammja 44 fillér, melyhez hozzászámítódik még a vasúti fuvar költség és kereskedői kezelési díj. Megrendelések folyó évi április hó 15-ig bezárólag *Éva* László közig. tanácsnoknál (városház, földszint 4 ajtó) feivételnek.

— **Ingyenes hatósági gazdasági munkaközvetítés.** Dr. *Bartók* Lajos városi I. oszt. aljegyző a városháza fdszt. 1. sz. szobájában ingyenesen látja el a gazdasági munkások (kertész-erdeimunkás, kubikos) elhelyezését bármely gazdasági munkára. Jelentkezzenek a munkanélküli hivatásos gazdasági munkások, de jelentkezzenek a **munkást kereső munkaadók is** hétköznapiakon délelőtt 8 órától 9 óráig. A munka közvetítés teljesen díjtalan.

— **Kötelező a tankötelesek bejelentése április 15-éig.** Még nagyon sokan nem jelentették be a 6–15 éves korban levő tanköteles gyermekeiket, holott a városi hatóság erre a lakosság figyelmét már felhívta. Tekintettel arra, hogy a bejelentést elmulasztókra szigorú büntetés vár, ismételten felhívjuk az érdekelteket, hogy bejelentési kötelezettségüknek f. évi április hó 15-éig saját érdekükben tegyen eleget.

— **Olcsóbb lett a levelezőlap.** A kereskedelmi miniszter a postai levelezőlap árát április 1-től kezdődően a postabélyeg névértékében állapította meg, vagyis a 11 filléres levelezőlap 10 fillérbe fog kerülni. A kereskedelmi minisztert ezen intézkedésre az vezette, hogy az utóbbi időben az egész országban magán kibocsátású levelezőlapokat árusítottak s ugylátszik ez alaposan lecsökkentette a postai árusítást, viszont az új árak lehetetlenné teszik.

— **A szigeti ut és a gazdák.** Lapunk múlt számában jeleztük, hogy a szigeti gazdák között mozgalom indult meg az új szigeti ut megépítésére. Egy olvasónk, aki utépítéshez ért, mondott igen életrevaló ötletet ezzel kapcsolatban. Ugyanis az utépítés kalkulációjánál mindig a szállítás a legdrágább s ez esetben a fuvarok igen jelentékeny tételt jelentenének. Nagyon megkönnyítené azonban a megvalósítást, ha az érdekelt gazdák néhány fuvart vállalnának, esetleg egy-két napi munkával is megtoldva. Ahogy mi a szigeti gazdák ön-

zetlenségét és lelkesedését ismerjük, bizonyosak vagyunk benne, hogy ilyen felhívásra százával jelentkeznenek. Ajánljuk ezt a könnyítést a város vezetősége figyelmébe, mindjárt kevesebbe kerül az ut és könnyebben lesz megvalósítható.

— **Hadigondozottak figyelmébe.** A város polgármestere hirdetményt bocsátott ki, amely szerint a járadékellátás nélkül hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik jelentkezzenek nyilvántartásuk végett a városházán I. e. 22 sz. szobában, mert csak a nyilvántartottak tarthatnak a rokkanttörvény értelmében megjáró kedvezményekre igényt.

— **Találtatott március 30-án** 20 darab zsebkész, március 31-én pénz és e hó 1-én egy pénz-erszény találtatott. Igazolt tulajdonosok a rendőrkapitányságon átvehetik.

— **Anyakönyvi bejegyzések szerint 1934. évi március hó 30-tól 1934. április hó 6-ig. Születések:** Schvalm János és Konrad Teréz gyermeke: János, Radó János és Rác Tezéz gyermeke: Mihály, Kalkán György és Vidak Anna gyermeke: György, Scheffer Márton és Balatinacz Mária gyermeke: Anna. **Házasságkötések:** vitéz Váradi József, és Szurok Ilona, Verner József és Góliits Mária. **Halálozások:** Gerti János 89 éves, Schnadenberger István 77 éves, Scheffer Anna 2 napos, Bozsa Katalin 7 éves, Zombori Matyás 68 éves, Mihalek János 76 éves, öz. Riszticz Zsárkóné 55 éves, öz. Német Janosné 79 éves.]

IDŐJÁRÁS

A mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola meteorológiai állomása jelenti 1934. márc. 30-tól 1934. ápr. 6-ig Mohácson

a hőmérsékleti maximum + 17 C°
a hőmérsékleti minimum — 0 C°
csapadék 13³ mm. volt.

IGAZGATÓSÁG

Szőlőoltványok

nagyobb mennyiségben beszerezhetők **VISONTAI** szőlőoltvány termelő telepről.

Ripária Berlandéri, Teleki 8B és Ripária Portalisz alanyokon csemege-, bor- és a legkiválóbb különlegességek I. oszt. minőségben szavatossággal fajtisztán, úgy az alanyok, valamint a fajokra vonatkozólag.

Az érdekelteknek szaktanácsokkal, nagy képes árjegyzékkel díjmentesen küldök.

Tóth József, Gyöngyös

Postafiók 82.

Lakás és szőlőoltvány telep:

Visontai Szőlőhegy.

A Dunaszekcső-Drávatoroki Halászati Társulattól.

SPORT.

Pécsi AC—Mohácsi TE

2 : 2 (1 : 1)

Pécs.

Bajnoki.

Bíró: Krebsz.

Kellemes meglepetés: a PAC ellen elért jó eredmény volt az MTE husvétii nyuszija Mohácsi sporttársadalma részére. Ez volt az a meglepetés, melyet mult számunkban megírtunk s melyet — valljuk meg őszintén — a siklósiak ellen mutatott játék alapján nem várhattunk az MTE-től. De hiába, a tradíció most sem cáfolta meg magát, mert a PAC újabban nagy csapat lévén, ennél fogva az MTE erősen belefelelt a játékba és nem sok hiányzott ahhoz, hogy a pécsiakat saját pályájukon fektesse kétvállra. Mindazt, amit az MTE multvasárnap elfelejtett bemutatni a hazai közönségnek, felvonultatatta és produkálta Pécsen, nem kis bosszúságára a PAC nak, mely most nem utoljára láthatta, hogy a mohácsiak meghazudtolva a tabellát, nem úgy játszottak, mint ahogy az utolsó helyezések megkívánja. Pécs sportközönsége most sem csalódott az MTE-ben, mely különös szimpátiának részese Pécsen s nem egyszer verődött tapsra a pécsiak tenyere a mohácsi akciók és gólok dicséretéül. Nagy harc volt, izgalmas, és — ami nagy szó — PAC főlény helyett, az első negyedórától eltekintve, változatos volt a küzdelem s ebben a küzdelemben az erkölcsi győztes az MTE maradt.

Mentségül szolgál az MTE tartalékos volta is. Hiszen Varga I. és Berta helyett tartalék volt. De emellett Pazaurek sem játszott. Mindezek ellenére sem látszott meg az MTE játéka, hogy három jó ember hiányát kell pótolni. S dicséretükre a helyetteseknek, feledtették elődeiket. Hiába voltak a PAC ban Iváncsics, Bakán, Teszler, Fogas, Muszti s más ismert nagyságok, nevekkal fufballozni nem lehet s az MTE törpe csapata megmutatta, mit tesz szívvel-lélekkel, az ellenfelet megbecsülve, de nem lebecsülve játszani, melynek eredménye csak pozitív lehet. S ha a győzelem, mely nem állt messze az MTE-től, el is maradt, vissza vezethető az — ezuttal nem a csatársorra — a bíróra is, aki biztos szemmel ölte meg gólt hozandó MTE akciókat les címén (hála a pécsi bírónak!) s a PAC szerencséjére.

Mindent egybevéve — pécsiak szerint is — a csapat jó s kár lenne megbolygatni s ilyen játék mellett nem volna szabad az MTE-nek az utolsó helyen lenni. E helyről is gratulálunk a pécsi mérkőzés hőseinek, akik megmutatták, hogy Mohács futballját nem lehet még eltemetni. Ilyen játékkal azonban a mohácsiak jogosan követelik, hogy a PEAC se hagyja el győztesként a pályát. A mérkőzés és a mezőny legjobb emberét az MTE-ben találjuk s ez Mózer. A régi Mózer támadt fel vasárnap, hol elül rugta a gólt, hol hátul segített,

futott, lőtt, küzdött s ezen a mérkőzésen egymaga annyit lőtt kapura, mint a többiek egész szezonban sem. Németvarga újra jó volt, Linka jó kapocs volt, Heil feledtette Bertát, Varga II. szintén agilis, a halvesor ellen nincs kifogás, Bárász legnagyobb érdeme, hogy a 2 méteres Fogas szóhoz sem jutott. Dichter zsebrevágta a pécsi belsőket, Háfner küzdése nagyobb volt a pécsi balszárny igyekezeténél. A védelemben Horváth jó, a gólokról nem tehet. Zsembery nyugodtsága aranyat ér, Detkónak eleinte idegen volt a posztja.

A PAC főlényeskedve, atyáskodva akart nyerni. Csak Mihály és Muszti volt jó.

Krebsz bíró sokszor és sokkal jobb is volt.

A PAC kezdi a játékot és Mihály illetve Fogashoz adja a labdát, ez visszajátszik, de Zsembery szerelése oldja a helyzetet, a pécsiak is szerelik az MTE-t és máris Detkó lép közbé. Azonban elülmarad és Mihály aki hátulról kap labdát, nyugodtan leállítja és erős lövését Horváth nem tudja fogni 1 : 0 (5. p.) Szomorú nyitány. A folytatás után Mózer kapja a labdát, a két hátvéd közrefogja, ő azonban kiugrik, de nehéz szögéből leadott lövése alig jut mellé. Majd Heil igyekszik, de ront. A 15. p-ben PAC veszélyeztetett, de ezzel ugylátszik be is fejezte működését, mert visszaesik és az MTE fokozatosan tör fel s a 20. és 24. p-ben Mózer lövése jut mellé. A 28 p-ben pedig a befutó Varga fejel fölé. A kapus (a pécsi) kirugja a labdát, Mózer rögtön visszarugja, de mellé, ugyanezt többször megismétli nagy tettségére. A 35. perc hozza meg a már rég esedékes egyenlítést. Bárász szabadrugást ível, melyre Mózer, Heil és Varga futnak, Mózer oldja meg a helyzetet, élesen lő 1 : 1. A féldőben még van egy nagy Mózer-bomba, melyet a kapus csak szerencséjével hárit. Szünet után sem változik a játék képe. Változatos, izgalmas, fordulatos a játék.

A 15 p-ben Varga lefut lő, de a kapus fogja. A 25 p. vezetéshez juttatja a PAC-ot. Muszti kap hátulról labdát, stoppolja és a meglepett védők között lő hátlóba 2 : 1. A 32 p-ben Fogas rug szabadrugást és éles lövése gól lenne, de Mózer a kapus mögött (1) áll és elegánsan adja Horváthnak a labdát, majd a 38. p-ben Mózer a csómóból élesen lő és 2 : 2. Az MTE támad, PAC védekezik és így az eredmény nem változik.

Kornerarány: 5 : 5.

PEAC—MTE bajnoki találkozó lesz vasárnap d. u. fél 5 órakor a kastélykerti pályán. A PVSK után most jó lenne elkapni az „E” betűseket is és visszaadni nekik az őszi szerencsétlen vereséget. Ha az MTE azt a játékot amit a PAC ellen mutatott megismétli, akkor sikere lesz. S reméljük, hogy a közönség rekordszámában megjelenve buzdítja fiait a győzelemre.

Az VI. forduló eredményei:

BTC—PSC 3 : 1 (2 : 0)
NSE—SSE 6 : 1 (2 : 1)
DVAC—PEAC 3 : 1 (2 : 0)
DPAC—TSE 3 : 0 (2 : 0)

MTE B.)—Németbólyi SE 0 : 0.
Barátságos.

Felelős szerkesztő:
BAN ANDRÁS

Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR.

ÁRVERÉS.

A sokac révben egy
50 személyes ladik
árverés útján **hétfőn, április hó 9-én délután fél 4 órakor eladatik.**

Eladó olcsó áron

a Török ucca 23 sz. ház, mely 2 szoba, konyha, éléskamra, több gazdasági épület, kövezett udvar és kertből áll.

Érdeklődni lehet

Tasi Sándornál.

Drágffy ucca 9. szám.

Hirdetmény.

A mohácsi rk. egyházközség értesíti a híveket, hogy akinek a városi adóhivatalnál előírtasó tételük van, illetve az egyházi adójukat a városi adóhivatalnál fizetik, azoknak a párbér kivetése megtörtént.

Ezen párbér kivetés **1934. évi április hó 5 étől 20 áig** közszemlére ki van téve a belvárosi iskolában levő egyházközségi pénztárhelyiségben, ahol a hivatalos órák alatt **délutól 9 órától 12 óráig** betekintheők.

Netáni felebvezések 1934. évi április hó 20 áig bezárólag az egyházközségi pénztárhoznál nyújtandók be. A később érkezett felebvezések figyelembe nem vétetnek.

Mohács, 1934. évi április 5.

Elnökség.

TÖLTŐTOLLAK

óriási választékban

1.20 pengőtől 28 pengőig

kaphatók

FRIDRICH OSZKÁR

könyv- és papirkereskedésében
Mohács.

Baross utca **ház** mely
64. számú **ház** áll
3 szoba, konyha és 200 □-öl
kerthelyiséggel szabad kézből,
havi rész-
letre is **eladó.**

Érdeklődni lehet a
Kiadóban és Bán tőzsdében.

Egy teljesen új fekete zongora,
egy könyvszekrény, egy bádóg
fürdőkád, egy ponyva, egy
zománcozott üst, egy vessző-
fonyott nagy asztal és külső
háztartási vasedények

eladók

Horthy Miklós ut 30. sz. alatt.

2124. szám. 1934. vh.

Árverési hirdetmény.

Dr. Schmidt Miklós mohácsi ügyvéd által képviselt Fridrich Oszkár javára dunaszekcsői lakos ellen hátralékos 47 pengő 50 f tőkekövetelés és járulékaik erejéig a mohácsi kir. járásbíróóság 1932. évi 7044 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1932. évi december hó 7-én lefoglalt 1654 pengőre becsült ingóságokra a mohácsi kir. járásbíróóság fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.c. 20. § a alapján fentírt, valamint zálogjogot szerzett más foglaltatók javára is végrehajtást szenvedő lakásán és gőzmalmában Dunaszekcsőn leendő megtartása határidőül **1934. évi április hó 11. napjának délután 2 órája** tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, buza, korpa, könyvek, rádió és egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron alul is elfogom adni, még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, hacsak ellenkező kívánságot nem nyilvánít.

Felhivom mindazokat, kik a befolyó vételárból végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak; amennyiben korábbi zálogjoguk a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, igénykeresetüket az árverés megkezdéséig nálam írásban, vagy szóval jelentsék be.

Mohács, 1934. évi március hó 21. napján.

Pogány Vilmos
kir. bir. végrehajtó.

Olcsón!

FÉRFUNGET

Szépen!

és fehérneműt, por- és munkaköpenyt

mérték szerint

egyénenként külön szabással, megrendelésre szavatossággal a legszebb kivitelben készít

VORISEK

férfi fehérnemű üzeme.

Pontosan!

Gyorsan!

Eladó üzletház.

A Király út 40. és 42. számú sarokház élénk forgalmú helyen, melyben öt modern portálos foglalt üzlethelyiség van öt lakással, elköltözés miatt szabadkézből eladó. Bővebbet:

ERŐS JÓZSEF
ny. ig. tanítónál
Kigyó ucca 1. szám alatt.

Eladó.

Egy éves gyökeres szőlő-ejtvány Berlanderi és Riparia alanyon bármilyen faj kapható. Ara **10** fillér.

Ifj. Béres András
Abasár.

Miniszterileg engedélyezett szőlőtelepe.

A *dunaszekcsői* piac-téren álló

437. sz. ház,

mely áll, 6 szoba, 3 konyha, 3 pince, 3 présház és 2 szép nagy bolthelyiségből, a hozzátartozó *szántóföld* és *szőlővel* együtt azonnal szabad kézből eladó, esetleg bérbeadó.

Ertekezhetni lehet ugyanott

KISSFALUDY VIDOR
ny. jegyzőnél.

Arok ucca 2. számú

ház eladó.

Bővebbet

SCHLITZER EMIL
háztulajdonosnál.

Kiadó

Horthy Miklós ut 38. sz. (volt Löwenbein féle) házban egy 4 szobás lakás (azonnal elfoglalható), egy 2 szobás lakás és két üzlethelyiség.

Mohácsi Takarékpénztár r. t.

Tisztelettel értesitem Mohács és vidéke közönségét, hogy a legmodernebb

FÉRFIRUHA

szabászati tanfolyamot elvégezve, a legújabb szabástechnikára tértem át és így módomban van a legkényesebb igényeket is kielégíteni.

Raktáron tartok nagyobb mennyiségű divatszövetet és mérték szerint jó munkával már

64 pengőért

készítek férfiöltönyt a legdivatosabb kivitelben. Kérem a közönség pártfogását.

Tisztelettel

Rupp János
szabómester.

Kézimunka, képes folyóirat, gyönyörű ajándék ugyszólván fillérekbe kerül, ha

a „TÜNDÉRUJJA”

Magyar Kézimunka Ujságra előfizet hat havi P 2.40-es részletekben való lefizetésre; ezt a kedvezést Mohács, Bába, Dunaszekcső és az egész mohácsi járásban csakis cégemnél kap-

hatja és egyúttal a **gyönyörű ajándékot**

is megkapja, amelynek kiválasztása céljából fáradjon be üzletembe. **Frankl Samu**

kézimunka és divatruháza, MOHÁCS.

Piaci árak:

	a szerda heti piacra
Buza	— — 12.— P
Rozs	— — 7.— P
Arpa	— — 9.— P
Zab	— — 10.— P
Tengeri morzs.	8.50 P
Bab	— — 10.— P

3 szoba, fürdőszobás modern lakás átadó.

Cim a kiadóban.

Vendéglősök figyelmébe!

Papírszalvéta, minden nagyságban és árban legolcsóbban kapható.



FRIDRICH OSZKÁR
könyvkereskedésében
Mohács. Telefon 67.

1 liter tej 8 fillér

(Részben fölözött 2 százalék zsirtartalommal.)

Táplál, de nem hizlal!

Olcsó!

Könnyen emészthető!

Teljes tej 1 liter 12 fillér házhoz szállítva.

A Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezete.